37 Yepd Aoxnoewy
[apddoon: 1 NoeuBplou

Aroplec:yannis@csd.uoc.gr

Ynueiwon: Ot anavtioec wy aoxfoewy divoviar we doxnor (oe Matlab) oto téhoc.

1. Trohoylote 10 ohoxhpwux
2w
/ sin'®(t) dt
0

Yenowonotwvtag o Yenpnua tou Parseval.

2. Aei€te 6Tt Yo TpAYUATINS CHUATA oY VEL:

Aptio ofjua x ApTtio ofjua = Aptio ofjua
[Tepitt6 ofjuar x  Ileprttd ofua = Aptio ofjua
Aptio ofjua x leprttéd ofua = Ilepurtd ofjua

3. Trnoloylote Tar oOAoxhnpdUAT:

o /7r cos (wt) o

- w

s t w =
6. / €os (Wh) 11 g
-7 w w =

N oy

4. AvantOite oe oelpd Fourier to meplodind orjua ue nepiodo Tp:

z(t) = sin?t

T0 OTOl0 PAUVETOL YPAUPLXA OTO TUEAXATE OY AL

5. Ytnv mponyoluevy doxrnon avantiloue o oed Fourier to ofua:

z(t) = sin%t



Av oto avdntuyua autd Satnerioouue Ubvo Toug Teelc mpwtoug dpoug Ag, As, A3 xan To
otadepd 6po Ay dnhadt dnutovpyrioovue 1o ofua 3(t), 1660 T0606T6 TS OAXS Loy VOog

Tou apyxol ofuatog z(t) (vnohoylouévn oe wia tepiodo) Yo nepéyeton oto ofua 23(t);

. Xoplc va xdvete avohutind Tic Tpdlelc ahhd Bactouévol oTto anotéAeoua Tng doxnong 4,

avantOEte oe oelpd Fourier To ofjua to onolo qaiveton Ypapixd 6TO ToUEUXATE OY AL

-2To -To -Tol2 Tol2 To 2To t

. Eotw 10 ofjua

sin (wet) 0<t<1Tp/2
z(t) =

0 To/2 <t < Ty

-To -Tol2 Tol2 To

e Avantiite 10 ofjua oe oelpd Fourier.
Trédeln: Awywplote Ty mepintwon k = 1 and tc k # 0, 6nou k avagépetar 6To

delxtn oto dpooua tou avantiyuatog Fourier.

e Av Bélovue va mpooceyyioovue To apyxd ofua Uuovdya UE Toug Opoug: Ay, Ap xou

Ay 1L 1060076 ¢ oY 00¢ Tou APy oYuaTog Yo £YOUUE SLaTNEY|OEL;

. Y& auTh TNV doxnon Yo yenowonotioouue Matlab dote va unopobue va Bpodue Tig amav-
THoeig otig aoxfoes. BéPona eocic IIPEIIEI va Moete ti¢ aoxfoeig ANAATTIKA. Edw

amAWS LoalVOUUE g Yo EAEYYOUUE T amoTteAéouatd uag ue to Matlab.



e Oloxhpwon.
Eotw 61t 9éhovue va utoloyicoupe 10 OhoXAfpwUA TNG TEOTNG doxnone dniady| va
Beolue v andvinon oe auth Ty epwnon étol wote va eiuaocTe olyoupol (el xohd
. xou otyoupec just to be politically correct) 6t n Ao nov Ya ddoouue eivar 1

OWOoTY.
Trevdiuion: Oloxhfpwon xatd Riemann:

b N

/ f(@)dz =limé — 0> f(z;)d;
@ i=1

T AéeL 1o Topandvw; Xe Pruorta efvou:

(o) Xwpilovue 10 dtdotnua [a b] oe N uépn uhxouc §; to xadéva, xon €otw 6 va efvor
T0 UEYXADTERO AmO AUTY.

Z Z 4 4 Z 4 7 4
Emhéyouue €va onuelo z; o xdie Eva and autd o Stao AT

7

®)

(Y) Tmohoyilovue Tic Tywés tne ouvdptnone f(x) ota onueio ;.

(8) Tapa éyovue N twéc e f(x) xou N ufxot (aprduole dSnhadn) 4

(¢") ILoMamhaordlovue apwud mpog aprdud tic N tuée tne f(z) ue o N 6 xou
TPEOGVETOVUE TO AMOTEAECUAL.

H nopamdve oyéon héel ot yia va efvon o ohoxAfipwua (6o ue autd 16 dipotoua Tou

Berxapue Yo mpénet va ywploouue ue tétoto Teo6To To dtdoTnua [a b] dote axduo xa

TO UEYUAUTERO StdoTnua and o 6;, Onhady| To 4, va elvon ToAD uxpd. Todtnta €youue

6tav limd — 0.

A¢ Yewprioouue eucic 6Tt 6; = d Yo x&de ¢ dnh. ywpilouue ouolduopga To StdoTnua

[a b] xon ag emhéZovue T0 ; va ebvan 1 opyh) Tou xdle uépouc. Apxel va mpocé€ouue

vor Tdpouue § TOAS uxpd €Tol GoTe va TpooeyYyYl{ouue 6G0 Ylvetor TNV T TOU

oAoXMpwUATOC.

HoAAéc mpdZewc BéPonat ahhd 1 wooTnTar €yel To x60T0¢ TNg! ). Eutuyde dheg autéc

TIc mpdcelc Tic xdvel 1o Matlab ywr poag. To pévo xoaxd elvon 6tL Tig %dver ypryopa

xa €ToL OV UTOPOUUE OUTE EVOL XUPE VAL TLOUUE XU TO ATOTEAECUA EYEL UTONOYLOTEL.

Enéyo va ywpiow to didotnua [0 27] oe 6001 onueio:

delta = 2*pi/6000;



t = 0:delta:2%pi;
Enouévewe § = 0.00104719755120

oloklhrwma = delta * sum( sin(t).~10 )

>> oloklhrwma =

1.5463

Yepd Fourier

Y10 udinua €youue detlet 6Tt N avdntuln oe oepd Fourier tou orjuatoc:

1 0<t<Ty/2

z(t) =
-1 Ty/2<t< Ty

elvou:
4 +oo

z(t) = -

T =2k + 1

4 1 1
= —(sin (wot) + 3 sin (3wot) + s sin (5wot) + - -+
m

sin [(2k + 1)wot]

To napoxdtw mpdypopuua oe Matlab unohoyiler wa npocéyyion tou orfuatog (1)
Yerowononowwvtag 1r oetpd Fourier ue 10 dpouc. Avalbote T0 mpdypauua Yeouun
mpog yeauut. I anoplec otethte email oty AMota. Xtnv npoonddeld cag va xo-
TohdPBete, ouUPBOLAT Lou elvar var SovkeleTe Tapadelyuata e Uixpd Staviouata (..

4 droTtdoewy xou oyt Twv 100000).

To =2; % posh einai h periodo (se sec)? epilegw mia pou na mou aresei. p.x
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% posa shmeia ana periodo thelw na exw?

D = 3; % poses periodous thelw na dw?

N = 10; % posous orous sth seira Fourier tha xrhsimopoihsw?
Ao = 0; % o prwtos oros einai mhden

k = 0:N-1;

Ak = 4/pi * 1./(2%k+1); % oi 10 oroi Fourier

t = 0:d:DxTo; % xromos t



w0 = 2%pi/To; % kuklikh suxnothta

x = Ao + Akxsin( ((2*¥k’+1)*w0) * t);
plot(t,x);

xlabel(’Time in sec’);

ylabel (’Amplitude’) ;

title(’Xmmmm. .. douleveil!!’);

Xmmmm... douleveil!!
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